

# 拣剩饭剩菜吃, 趴在垃圾桶边, 初步诊断患有脑瘫 6岁花花, 何处是你家?

## 趴在垃圾桶边 她拣剩饭剩菜吃

如果时光能够倒流, 花花肯定不愿意回到她被抛弃的这个清晨。5月10日早上7时左右, 陈岗村的一个村民在经过郎溪路物流园大排档时, 一名小女孩引起了他的好奇心。“当时看样子, 就觉得像是个残疾人。她躺在车来车往的路边, 万一被辗到怎么办?”这位好心的村民不禁担心, 于是赶紧拨打了110报警。

很快, 闻讯赶来的大兴镇派出所民警就到了现场。这时, 女孩独自一人躺在地上, 已经是奄奄一息。“有可能是太饿了, 她到大排档旁边去拣剩饭剩菜, 趴在垃圾桶边上, 狼吞虎咽地吃。”郎溪路一家便利店老板称, 孩子可能就是在夜里被遗弃的, “这么个残疾孩子, 就扔在马路边, 要是给车子碰了, 连是谁家的孩子都查不到。唉, 她的家人心也太狠了。”由于无法确定女孩身份, 也无法联系到其家人, 民警只好将女孩先带回了派出所。

## 可怜的小女孩 我们都叫她“花花”

考虑到女孩身体状况不太好, 派出所联系了120急救车, 将她送往合肥市第二人民医院进行治疗。

昨天上午9时许, 在合肥市第二人民医院的急诊室, 记者看到了“躺”在病床上, 大约六岁左右的女孩。小女孩上身穿橘红色长袖外套, 下身穿一条裆部已经裂开的衬裤, 衬裤上已经沾满了泥污, 一双灰色的棉鞋摆放在女孩的身边。

一个原本天真烂漫的年龄, 现在却是这般样子, 看起来令人好不揪心。记者在心里送给她一个好听的名字: 花花。

病床上, 女孩将两只手放在身前, 面无表情, 时不时还玩一下自己的双手。是遗弃, 还是走失? 这一切, 可能只有花花心里清楚, 但她不会告诉别人, 因为她根本无法说话。合肥二院的脑科医生介绍说, 经过仔细检查, 花花心肺均正常, 但四肢不灵活, 没法坐立和说话, 初步诊断她患有痉挛性脑瘫。

## 没有家人认领 女孩被送进福利院

截至昨天上午11时, 经过医院系统的检查之后, 发现花花生命特征一切正常。由于一直没有家人来认领, 医院也不清楚她的具体情况。无奈之下, 医院只好将女孩送往合肥市福利院。

看着花花无辜的表情, 合肥市二院急诊科的王主任无奈地摇摇头, 他告诉记者: “每年医院都能收到大量的, 因各种原因被家人遗弃的孩子, 通常情况下, 医院一般都会免费对他们进行一系列的救治。光是因为这一类弃儿, 医院每年都要额外支出很多费用。”

昨天午后, 一场突如其来的大雨瓢泼而下。那时, 已经回到报社写稿子的记者, 心里始终放不下花花。温度一下子降这么多, 花花有暖和的衣服穿吗? 她不会说话, 福利院里能不能找到新的线索? 带着这些疑问和挂念, 记者马不停蹄地赶往合肥市福利院。

唐俊秋 朱沛炎 记者 鲁龙飞/文 黄洋洋/图

没有行李、没有残疾人证, 甚至, 身边连一张写有身份的纸条都没有——昨天上午, 花花(化名)在合肥市郎溪路物流园附近的一个大排档被人发现时, 已经是奄奄一息地躺在地上, 还不时地抽搐。民警在街头“拾”到她后, 随即联系120将她送往附近医院治疗。当天上午11时, 花花又被医院送往合肥市福利院。虽然几经辗转, 然而令人心碎的是, 截止记者发稿时, 依然没有花花亲人的任何音讯。



躺在病床上的“花花”

## 很多残疾孩子 被遗弃是“常态”

在合肥市福利院门口, 一名门卫大爷告诉记者, 他们在上午确实收到一名脑瘫患者。“每年, 我们这里都能收到不少弃婴。”门卫大爷回忆道, 今年3月份的一个凌晨, 还在睡梦中的他, 就被门外的一阵哭泣声吵醒, 开门一看, 原来是一名痴呆儿, 大半夜的就被家人遗弃在福利院门口。

“不到万不得已, 谁家的孩子, 愿意丢弃?”门卫大爷摇摇头, 发出这么一句感叹。在记者的要求之下, 门卫大爷带着记者见到了合肥市福利院的陈主任。陈主任告诉记者, 作为政府的救助部门, 收容和治疗低能儿、残疾儿童, 是他们正常的工作。

“花花这么小, 又是残疾的孩子, 我想知道, 如果一直找不到她的家人, 她的未来会怎样?”记者问道。

“孩子被送到福利院之后, 我们一般都会对他们进行康复治疗, 并进行各种文化教育。当然, 不同的孩子情况也不一样, 在进行几年的康复治疗后, 一般的孩子都能康复, 并重新走上社会。”陈主任称。

## 如遭遗弃 家人已涉嫌犯法

“接到群众报警电话后, 我们是在街头上找到女孩的, 女孩自己不能开口说话, 身边也没有任何可以证明身份的物件, 一时半会, 的确很难找到她的家人。”大兴镇派出所的一位民警在接受记者采访时表示, 考虑到女孩生命特征不明显, 无法预料会不会发生其他意外, 目前只能暂时放在福利院。

“从目前情况来看, 女孩被遗弃的可能性比较大, 当然也不排除女孩走失的可能性。”该民警告诉记者, 如果是家人出于某种难言之隐, 丢弃了孩子, 还希望他们能够早日领回孩子, 不然可能触犯法律, 被以遗弃罪进行处罚。“母亲节刚刚过去, 她的妈妈会不想她吗? 希望《市场星报》的读者们, 看到报道和孩子的照片后, 都能积极提供线索, 让花花早点回家。”

## 爱心接力·让我们一起帮她找妈妈

“为人父母, 没有不爱自己孩子的。”福利院一名大爷, 道出天下所有父母的心声。同样地, “孩子就是父母心头的一块肉”。

对于孩子来说, 家是最温暖的, 他们能向爸爸、妈妈撒娇, 和兄弟姐妹玩耍, 被邻里老大妈捏捏脸蛋儿……可是, 所有的一切, 在花花被遗弃的那一瞬间, 就都化为乌有了。亲爱的读者, 在看到这篇报道之后, 如果您有关于花花或其亲人的线索, 请联系我们, 让我们一起帮助她回到妈妈的身边, 让孩子感受到亲情的温暖。联系电话: 0551-2620110, 或者登陆本报星空社区(www.xksq.net)网站, 让我们的爱心接力, 24小时都不会停息。

## 家庭电动修脚

上海和味堂老年三宝之一秀脚牌电动修脚乐(国家实用新型专利电动修脚器专利号: 200820057320.0), 是新一代家用电动修脚工具, 通过特制的旋转削磨, 在家1-2分钟就能轻松去除脚垫、老茧、厚皮、死皮、鸡眼、厚灰指甲, 不损伤正常皮肤。

◆无需泡脚, 无需技术, 像使用电动剃须刀一样方便;  
◆特设防尘装置, 可防止大面积修脚时粉尘飞扬;  
◆随机赠送的特制嵌甲钳, 轻松去嵌甲;  
◆钢琴漆机身, 高贵典雅, 馈赠佳品!

喜讯: 凡电话订购者赠送刀头一个  
订购电话: 0551-3905800(市内免费送货)

地址: 合肥养生药房(三孝口邮局斜对面) 普济药房(乐普生商厦) 蚌埠工农(工农路9号) 淮南仁济(润丰家馆旁) 安庆宝芝灵(116医院对面) 阜阳华利(三里小学旁) 宣城青年氏安守店(状元北路) 淮北八分店(局中对面) 宿州兴华(市立医院旁) 亳州济世堂(灵津渡大桥南头50米) 六安大别山50号药房

安徽省大众中西医结合研究所门诊部

## 皮肤科

皮肤病康复热线: 0551-3910089 13655556136

地址: 合肥市亳州路与北一环路口(庐阳区政府南侧30米) 市内乘12、14、21、22、106、125、131、138、161路至亳州路站下即到 网址: WWW.DZZXY.COM

## 腰椎间盘突出、下肢静脉曲张

专业、专治、一次性、不开刀(合肥友好医院)  
预约电话: 0551-4679077 (原104医院)